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2025 (84)                                     poniedziałek, 5 maja 2025 r. 

 

Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! WESOŁA – ZIELONA DZIELNICA KREATYWNA 

Zakończył się pierwszy etap prac nad masterplanem dla kreatywnej 

dzielnicy Wesoła. Opracowana koncepcja funkcjonalno-przestrzenna to efekt 

czterech miesięcy intensywnych prac zespołu realizacyjnego powołanego przez 

prezydenta Aleksandra Miszalskiego pod przewodnictwem Janusza Sepioła, 

Głównego Architekta Miasta. Masterplan to odpowiedź na potrzebę 

przekształcenia terenów dawnego Szpitala Uniwersyteckiego w wielofunkcyjną 

przestrzeń miejską. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KRÓLEWSKA GRA NA WAWELU: PGE MISTRZOSTWA POLSKI W 

SZACHACH 2025 

W 1518 r. w sali Senatorskiej Zamku Królewskiego na Wawelu miało 

miejsce pierwsze królewskie wesele – Zygmunta I Starego i Bony Sforzy. Dziś, 

w poniedziałek, 5 maja, w tej komnacie odbędzie się uroczyste otwarcie PGE 

Mistrzostw Polski w Szachach. Najlepsi polscy szachiści będą rywalizować na 

Wzgórzu Wawelskim o tytuł mistrza i mistrzyni kraju. Rywalizacja potrwa do 15 

maja. Pula nagród wynosi 157 000 zł. Patronat nad wydarzeniem objął 

prezydent Krakowa Aleksander Miszalski. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

TRAMWAJ DO OS. KLINY – DZIŚ DYŻUR EKSPERCKI  

Tramwaj na Kliny – jak go poprowadzimy? Odpowiedź na to pytanie 

można uzyskać w czasie konsultacji społecznych, które potrwają do 9 maja. Już 

dziś, 5 maja, będzie można porozmawiać z ekspertem, a 8 maja odbędzie się 

spotkanie konsultacyjne w formule online. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/co_slychac_na_wesolej_/294175,2304,komunikat,wesola___zielona_dzielnica_kreatywna.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294157,202,komunikat,krolewska_gra_na_wawelu__pge_mistrzostwa_polski_w_szachach_2025.html
https://krakow.pl/dzielnica_x_swoszowice/292998,2324,komunikat,tramwaj_do_os__kliny___dzis_dyzur_ekspercki.html
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„MIESZKANIE ZA REMONT” – SPRAWDŹ, JAK WZIĄĆ UDZIAŁ W PROGRAMIE 

Wsłuchując się w głos mieszkańców oraz dążąc do poprawy formy naboru, 

po raz pierwszy wnioski o udział w programie „Mieszkanie za remont” będą 

przyjmowane wyłącznie elektronicznie – od 8 maja, od godz. 9.00, do 30 maja, 

do godz. 15.30. Link do zapisów został aktywowany 22 kwietnia, co umożliwia 

krakowianom przygotowanie się do zgłoszenia i podpięcie wymaganych 

załączników. Co ważne, by złożyć i podpisać wniosek, należy posiadać aktualny 

profil zaufany. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! „METRO W KRAKOWIE – GDZIE JESTEŚMY?” – ZAPROSZENIE NA 

WYKŁAD 

Politechnika Krakowska i Ekonomed – Krakowskie Stowarzyszenie 

Edukacji zapraszają na drugi z cyklu wspólnych wykładów otwartych. W środę, 

7 maja, o godz. 17.00 w podwójnej roli – gościa i gospodarza cyklu – z 

wykładem pt. „Metro w Krakowie – gdzie jesteśmy?” wystąpi prof. dr hab. inż. 

Andrzej Szarata – rektor Politechniki Krakowskiej, przewodniczący Rady 

Naukowo-Technicznej ds. Budowy Metra w Krakowie. Po wykładzie będzie 

możliwość zadawania pytań ekspertowi. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JADALNY KRAKÓW FEST NA WESOŁEJ – BĘDZIE ZIELONO I LOKALNIE 

Świeże warzywa i owoce prosto z lokalnych straganów, warsztaty 

ogrodnicze, teatrzyk i animacje dla dzieci, koncerty oraz darmowy kompost do 

ogrodu – to tylko część atrakcji, które czekają na uczestników wydarzenia 

Jadalny Kraków Fest. Spotkanie pod nazwą „krakoskim targiem” odbędzie się 

17 maja na polanie przy Aptece Designu przy ul. Kopernika 19A.  

Więcej informacji na www.krakow.pl. (emilia.krol@um.krakow.pl).  

 

NOWE! PRZED NAMI XIX KRÓLEWSKI FLIS NA WIŚLE 

Krakowscy włóczkowie – flisacy z Jarosławem Kałużą na czele – oraz 

Przystań Muzeum, oddział Muzeum Krakowa, zapraszają do udziału w XIX 

Królewskim Flisie na Wiśle. Odcinek krakowski rozpocznie się już w środę, 7 

maja, i potrwa do soboty, 10 maja. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

https://krakow.pl/aktualnosci/293516,26,komunikat,_mieszkanie_za_remont____sprawdz__jak_wziac_udzial_w_programie.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294184,2379,komunikat,_metro_w_krakowie___gdzie_jestesmy_____zaproszenie_na_wyklad.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294195,33,komunikat,jadalny_krakow_fest_na_wesolej.html
mailto:emilia.krol@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294189,31,komunikat,przed_nami_xix_krolewski_flis_na_wisle.html
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NOWE! OTWARTY TURNIEJ SZACHOWY DLA MIESZKAŃCÓW KRAKOWA 

9 maja odbędzie się Otwarty Turniej Szachowy dla mieszkańców Krakowa 

organizowany przez Klub Szachowy Dwie Wieże Kraków. Rozgrywki 

prowadzone będą w plenerze przy placu Wielkiej Armii Napoleona. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZNAMY LAUREATÓW FESTIWALU MASTERCARD OFF CAMERA 2025  

Międzynarodowe jury – w składzie: Agnieszka Smoczyńska, Bina Daigeler, 

Alice Dawson oraz Andrea Riseborough – zdecydowało, że Krakowska Nagroda 

Filmowa Andrzeja Wajdy w Konkursie Głównym festiwalu Mastercard OFF 

CAMERA 2025 „Wytyczanie drogi” powędrowała do filmu „Pierce” w reżyserii 

Nelicii Low. Z kolei jury w składzie Dixie Chassay, Allison Gardner i Tonia 

Noyabrova zdecydowało, że zwycięzcą w Konkursie Polskich Filmów 

Fabularnych został film „Życie dla początkujących” (reż. Paweł Podolski), zaś 

Nagrodę Publiczności zdobył film „Światłoczuła” w reżyserii Tadeusza Śliwy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PIASECKI, WEDEL I JADALNE KASZTANY, CZYLI W SŁODKIM KRAKOWIE 

Niezależnie od epoki kakao, karmelki, ciastka, egzotyczne owoce i lody 

uważane były za najwspanialsze łakocie, uwielbiane zarówno przez dzieci, jak i 

dorosłych. Gdzie natomiast krakowianie raczyli się gorącą czekoladą, kto 

sprzedawał przepyszne pierniki, i jak rozwijała się rywalizacja między 

Piaseckim a Wedlem? Na te i inne pytania będzie można poznać odpowiedź 

podczas kolejnego spaceru z cyklu „Akademia Kraków”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SEZON WIOSENNY W PAŁACU POTOCKICH  

W maju spotkanie m.in. z Mateuszem Adamczykiem, Joanną Flis, Dorotą 

Groyecką, Arkiem Kowalikiem i Matthiasem Zscholkem. W ramach 

„Wawelskiego Salonu Książki” podusja z wybitnym polskim artystą Marcinem 

Maciejowskim. W programie koncert chóru żeńskiego In Pectore i Ukraińskiego 

Chóru Dziecięcego Filharmonii Krakowskiej. Natomiast w galerii pałacu 

Potockich zagościł Cracow Art Week KRAKERS, w ramach którego do 15 maja 

trwa wystawa „Przesunięte horyzonty”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MAJ W MUZEUM INŻYNIERII I TECHNIKI ORAZ W OGRODZIE 

https://krakow.pl/aktualnosci/294183,202,komunikat,otwarty_turniej_szachowy_dla_mieszkancow_krakowa___.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294159,33,komunikat,znamy_laureatow_festiwalu_mastercard_off_camera_2025.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294192,31,komunikat,piasecki__wedel_i_jadalne_kasztany__czyli_w_slodkim_krakowie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294139,33,komunikat,sezon_wiosenny_w_palacu_potockich.html
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DOŚWIADCZEŃ  

Wszystkich, którzy chcą przeżyć podróż w czasie, zapraszamy do Zajezdni 

na ul. św. Wawrzyńca 15, do głównej siedziby Muzeum Inżynierii i Techniki. Na 

miłośników zabawy na świeżym powietrzu czekać będzie Ogród Doświadczeń im. 

Stanisława Lema, w którym właśnie rozpoczął się nowy sezon. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ANIELSKI KRAKÓW – WYJĄTKOWE POKAZY W KINIE MIKRO  

Kino Mikro zaprasza do wspólnego świętowania 50-lecia Festiwalu 

Polskich Filmów Fabularnych oraz 20-lecia premiery filmu „Zakochany Anioł”. 

Już 12 maja będzie można przenieść się do świata trylogii Artura „Barona” 

Więcka, a to za sprawą pokazów filmów: „Anioł w Krakowie”, „Zakochany Anioł” 

oraz „Prawdziwe życie aniołów”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „KRĘCIMY FILM NA ŁĄKACH” – BEZPŁATNE WARSZTATY DLA MŁODZIEŻY 

NA ŁĄKACH NOWOHUCKICH  

Krakowskie Centrum Choreograficzne zaprasza młodzież w wieku 12–16 

lat na bezpłatne warsztaty twórcze, które odbędą się na Łąkach Nowohuckich w 

dniach 17–18 maja oraz 30 maja – 1 czerwca. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KONCERT SPECJALNY FILHARMONII KRAKOWSKIEJ Z UDZIAŁEM IVO 

POGORELICHA 

W piątek, 9 maja, o godz. 19.30, w Filharmonii Krakowskiej odbędzie się 

nadzwyczajny koncert z udziałem Ivo Pogorelicha – pianisty, który od momentu 

udziału w Konkursie Chopinowskim w 1980 r. do dziś jest jednym z 

najgorętszych nazwisk światowej pianistyki. Artyście towarzyszyć będzie 

Orkiestra Filharmonii Krakowskiej pod batutą Alexandra Humali. W programie 

wydarzenia II Koncert fortepianowy f-moll op. 21 Fryderyka Chopina, „Exodus” 

na orkiestrę i taśmę Krystyny Moszumańskiej-Nazar i światowe prawykonanie 

nowego dzieła Joanny Wnuk-Nazarowej – „Glorii”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! CZY KAŻDY MOŻE BYĆ STRATEGIEM? SPRAWDŹ SIĘ W STRATEGATHONIE  

Dobrze zaplanowana strategia to obecnie klucz do sukcesu praktycznie 

każdego przedsiębiorstwa. Czy zatem każdy ma predyspozycje do planowania 

https://krakow.pl/aktualnosci/294152,33,komunikat,maj_w_muzeum_inzynierii_i_techniki_oraz_w_ogrodzie_doswiadczen.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294185,33,komunikat,anielski_krakow___wyjatkowe_pokazy_w_kinie_mikro.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294110,34,komunikat,_krecimy_film_na_lakach____bezplatne_warsztaty_dla_mlodziezy_na_lakach_nowohuckich.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294206,33,komunikat,koncert_specjalny_filharmonii_krakowskiej_z_udzialem_ivo_pogorelicha.html
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strategii? Będzie się można o tym przekonać dzięki udziale w Strategathonie, 

jednodniowym wydarzeniu organizowanym 23 maja w Małopolskim Centrum 

Nauki Cogiteon. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE 
 

NOWE! MOST GRUNWALDZKI DO REMONTU – ZMIANY W KOMUNIKACJI 

MIEJSKIEJ 

Od soboty, 10 maja, czekają nas zmiany w kursowaniu linii 

tramwajowych i autobusowych. Tego dnia rozpocznie się remont mostu 

Grunwaldzkiego, a także zostanie przywrócony ruch tramwajowy na al. 

Solidarności. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

KOLEJNY ETAP PRZEBUDOWY UL. WRONY – ZMIANY W ORGANIZACJI RUCHU  

Dziś, 5 maja, ruszają prace na kolejnym odcinku ul. Wrony – od ul. 

Chlebicznej do ul. Topografów. Mieszkańców czekają zmiany w organizacji 

ruchu drogowego, ale po zakończeniu inwestycji zyskają wygodniejszą i 

bezpieczniejszą przestrzeń do poruszania się. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

POSTĘPY PRAC PRZY REMONCIE TOROWISKA NA UL. FRANCISZKAŃSKIEJ  

Na ul. Franciszkańskiej dobiegają końca roboty realizowane w ramach 

pierwszego etapu remontu torowiska. W czwartek, 8 maja, wykonawca 

rozpocznie drugi etap – tym razem na odcinku pomiędzy ul. Bracką a 

filharmonią. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

UTRUDNIENIA NA UL. LEGIONÓW PIŁSUDSKIEGO  

Ruszyły prace remontowe kamienicy przy ul. Legionów Piłsudskiego w 

Podgórzu. W związku z robotami obowiązują zmiany w organizacji ruchu 

drogowego. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

https://krakow.pl/aktualnosci/294163,32,komunikat,czy_kazdy_moze_byc_strategiem__sprawdz_sie_w_strategathonie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294197,1912,komunikat,most_grunwaldzki_do_remontu___zmiany_w_komunikacji_miejskiej.html
https://krakow.pl/dzielnica_viii_debniki/293910,2322,komunikat,kolejny_etap_przebudowy_ul__wrony___zmiany_w_organizacji_ruchu.html
https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/293033,2314,komunikat,postepy_prac_przy_remoncie_torowiska_na_ul__franciszkanskiej.html
https://krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/294092,2327,komunikat,utrudnienia_na_ul__legionow_pilsudskiego.html
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WE WTOREK 
 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

 13:00 - uroczyste podpisanie listu intencyjnego w sprawie nawiązania współpracy 

pomiędzy AGH a Miastem Kraków w obszarach cyberbezpieczeństwa oraz wymiany 

danych na potrzeby analiz i badań naukowych, Akademickie Centrum Komputerowe 

Cyfronet AGH, ul. Nawojki 11 

 

                                 Przemysław Walaszczyk 

                                         Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej              

                                                                                                                    


